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Epreuve du 2™ groupe
SCIENCES PHYSIQUES
Les tables et calculatrices réglementaires sont autorisées.

QUESTION 1

L'addition d'eau a un alcéne A conduit préférentiellement & un alcool B qui posséde un carbone
asymétrique et contient en masse 21,6 % d'oxygéne.

1.1 Determiner les formules brutes de B et A

1.2 Ecrire |a formule semi-développée de B.

Données : Masses molaires atomiquesengmol’ C=12 ;. H=1 ; 0O=16

QUESTION 2

Un acide faible a pour constante d'acidité Ka=1,58.10*

Choisir la bonne réponse et justifier.

2.1 Le melange de cet acide avec une base forte a I'équivalence acido-basique, a un pH :

a) Inférieura 7 b)égal 47 ¢) supérieura’y
2.2, Ala demi-équivalence le pH du mélange vaut
a} 4,8 by 1,58 c} 3.8 CHy NH,
QUESTION 3 | |
La valine est un acide a-aminé dont |a formule semi-développée est : H3C— CH— CH— COOH

En solution aqueuse la valine donne trois formes ionisées dont I'ion dipolaire ou amphion.
3.1 Donner la formule semi-développée de chacun de ces ions.
3.2 Ecrire les deux couples acido-basiques présents en solution.

QUESTION 4

Un camion partant du repos avec un mouvement rectiligne uniformément accéléré atteint au bout de 500 m
la vitesse de 72 kmh™.

Recopier le tableau et le compléter :

[ Vitesse at=5s | Distance parcourue at=5s | Accélération du mouvement |
| | |

QUESTION 5 of
On considére une tige métailique (T) de longueur L initialement en équilibre et pouvant tourner

autour d'un axe horizental (A) passant par son extrémité supérieure O. Toute la tige baigne ! i

dans un champ magnétique uniforme. Le vecteur champ B est horizontal (voir figure) B
5.1 On fait traverser la tige d'un courant d'intensité | dont le sens est indiqué sur la figure.

Reproduire la figure et indiquer le sens de déplacement de la tige. ! a |

5.2 Donner I'expression du module de la force magnétique qui s'exerce sur la tige (T).

QUESTION 6

Avec une radiation lumineuse de longueur d'onde A = 0,578 um, un dispositif d'interférences lumineuses
fournit 12 franges sombres sur I'écran d'observation. La distance entre la premiére et la derniére frange est
d=4,12 mm.

6.1 Calculer l'interfrange i pour cette radiation.

6.2 Avec une lumiére de longueur d'onde A’ on trouve un interfrange i'= 0,29 mm. Calculer la longueur
d'onde X'

A2
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QUESTION 7
Un générateur G maintient une tension sinusoidale aux bornes d'un dipdle série _E_IWTI—I

constitué d'un résistor de résistance R et d'une bobine dinductance L et de Lred
résistance nulle (figure 1). Un oscillographe visualise la tension ug aux bornes du

résistor (courbe en trait fin de |a figure 2 ci-dessous). @
7.1 Reprendre le schéma de la figure 1 et indiquer le branchement & réaliser pour

visualiser la tension ug a la voie Y, de l'oscillographe et la tension ug(t) aux
bornes de |a bobine a la voie Yz

7.2 Déterminer la valeur de ug(t) sur lintervalle de temps [0-T]: T étant la
période de la tension Ug..

Donnees : L=01H: R=1000: sensibilit¢ horizontale : 1ms.div’;
Sensibilité verticale : 2V.div"’

QUESTION 8

Une cellule photoélectrique est éclairée par une lumiére de longueur d'onde Figure 2

A = 0,60 pm. La longueur d'onde seuil de la cathode est A = 0,66 pm.
Choisir la bonne réponse et justifier
B.1 Le travail d'extraction d'un électron de la cathode est

a) 1.9eV by 1,94 c)1.6J
8.2 La vitesse maximale d'éjection d'un électron de la cathode est:
a) 26kms’ b) 6,6.km.s” ¢)2,68.10°ms’

Données: constante de Planck: h=6,62.10").s; célérité de la lumiére dans le vide : ¢ = 3.10°m.s",
masse de I'électron : m.=9,1.10%kg; 1V =16.10".
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